

## La cunicultura como industria agrícola

### ASPECTO ECONOMICO Y SOCIAL

Ante la persistente actividad de la Asociación Nacional de Cunicultores de España en relación con la crisis agraria, creemos de excepcional interés dar a conocer algunos datos relativos a esta industria, de la que se esperan sorprendentes resultados.

La base económica que informa la actuación de tal asociación, comprende dos partes: aprovechamiento integral de los productos y subproductos agrícolas e industriales y su transformación en mercaderías de más elevado valor. El aprovechamiento integral trae consigo, inevitablemente, la creación de nueva riqueza procedente de los desperdicios; es como dice muy bien el presidente de la Asociación, «si al remover un escombro, diéramos con un saquito de perlas». La transformación de las primeras materias agrícolas, no sólo resuelve el problema de la industrialización de la agricultura, en este sector definido; sino que, al aumentar el trabajo en los campos, permite el aprovechamiento permanente del brazo agrícola y acumula, no sólo riqueza representativa de este trabajo, sino también el beneficio industrial correspondiente a toda transformación.

Gracias a estas normas directivas, se ha conseguido la obtención de un mínimo de cien pesetas por hembra en explotación, como beneficio industrial en la Cunicultura. Y como cualquier labrador puede poseer una explotación de 50 hembras reproductoras, cualquier casa de labor puede obtener cinco mil pesetas anuales como beneficio procedente de la Cunicultura industrial, racional y moderna. Esto, bajo el punto de vista económico. Veamos, ahora, las consecuencias sociales.

En primer lugar, se trata de la creación de las pequeñas industrias agro-pecuarias menores a base familiar y casera; la organización responde, por lo tanto, a una necesidad social de protección al bracero agrícola, al labrador o al pequeño propietario. El jefe de familia será el director de la industria y ésta quedará al cuidado de la mujer y de las hijas campesinas; como consecuencia, sin abandonar el padre su profesión u oficio, se aprovecha el trabajo de la mujer en su ambiente propio, en su casa, en su hogar, y bajo el amparo y protección de la madre. Queda suprimido el éxodo de la campesina a la ciudad y la convivencia mixta en talleres y fábricas con todos sus peligros.

Dedicada la explotación a la tarea productora, necesita, imperiosamente, la ayuda de un organismo comercial encargado de la distribución y de la venta. Esta misma necesidad da origen al cooperativismo y a la unión. El conocimiento de estas palancas modernas, creadoras del progreso, y sus beneficiosos resultados en la Cunicultura, será el acicate más poderoso para que, en otras actividades, el labrador actual, exclusivamente individualista, se convenza de las ventajas de la unión y del cooperativismo. Tiene, pues, un aspecto altamente educador.

Y por último, al aumentar los beneficios en la familia agraria, estos ingresos constituirán un excedente, una reserva para los momentos de crisis y el cerealista no necesitará vender precipitadamente en la era y a precios bajos sus granos; ni el vinicultor sus caldos; ni el oliverero sus aceites y el fantasma de la usura desaparecerá de los campos y, aliviados de su peso, respirarán mejor y más hondamente y elevarán la cabeza en un arranque de dignidad y convencimiento de su propio valer. Y más tarde, esas reservas, no sólo implicarán un seguro para la vejez, sino la posibilidad de formación de los patrimonios familiares gracias al trabajo y al ahorro, única forma de permanencia de esta transformación social.

He aquí, muy sucintamente, las derivaciones económicas y sociales que la implantación de la Cunicultura industrial puede traer hacia nuestros campos empobrecidos y, he aquí, también, las actividades que regulan la vida social de la Asociación Nacional de Cunicultores de España, entidad cuyo domicilio social está instalado en Santa Engracia, 106 pral. Madrid. Hemos recabado de ella la promesa de atender particularmente a nuestros lectores, quienes pueden dirigirse al Presidente de la misma en la seguridad de ser atendidos.

S. de P.

## Maciá y la Universidad de Barcelona

### Un decreto sorprendente

Está circulando por la Prensa española un documento ejemplar; un decreto del Sr. Maciá que obra y manda ya como jefe de un Estado independiente; un decreto cuya sola lectura llenará de estupor a los españoles que vayan conociéndolo. Mejor dicho, a los españoles que ya no estén estupefactos ante lo que dicen, hacen y decretan los líderes catalanes.

He aquí el decreto de Maciá:

«Gobierno de la Generalidad de Cataluña —Presidencia.—Honorables señores: El Gobierno del Estado catalán de la República federal española ha acordado con esta fecha designar a ustedes para que actúen como comisarios del Gobierno provisional en la Universidad catalana, con plenos poderes para regirla y preparar su organización según el espíritu del Estatuto universitario catalán. Me es muy grato comunicároslo, a los efectos oportunos. El presidente del Gobierno provisional de Cataluña, Francisco Maciá (rubricado) Honorables señores José Xirru Palau,

profesor de Derecho; Augusto Pi y Suñer, profesor de Filosofía; Enrique Soler Baille de Medicina; Jaime Serra Hunter, profesor de Farmacia; Eduardo Fonsaté Riba, profesor de Ciencias; Ramón Casamade Mauri, profesor de Farmacia».

### El Gobierno lusitano traerá a Portugal el cadáver del exrey Manuel

LISBOA.—El Gobierno portugués ha publicado una nota en la que dice que atendiendo a los buenos servicios que en vida prestó a Portugal, a su patriotismo y a su deseo expreso de que sus restos mortales fueran sepultados en tierra portuguesa, el ex rey Manuel puede venir a Portugal y el Gobierno mismo iniciará las gestiones necesarias para ello.

El programa se establecerá oportunamente.

Se dice que el cadáver vendrá en un buque de guerra inglés.

## Arturo Canales

Entarimados del Norte, vino rojo Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 3.

## ACOTACIONES

Lerroux en Zaragoza. Y va y dice un periódico: «El discurso, un fracaso, una nueva decepción y una justificada huelga de camareros».

Oiga, chiquito, ¿no sera eso una baturrada? Así paice, por eso que pasó en Zaragoza semejante a un pisto aragonés.

Se explica así eso de la carcacha general y sintomática de los aragoneses al decir Lerroux que contaba con la confianza del pueblo.

Dice un periódico:

«Que el éxito del Sr. Maciá y de los suyos se debió a los sindicalistas es cosa pública; que la Esquerza no representa al resto de Cataluña también. Si el sindicalismo se vuelve ahora contra ella ¿a quién representa ni qué significa?».

Cuatro por cero, cero, dice la tabla de multiplicar. Eso representa la Esquerza, el cero.

La huelga de Zaragoza puso en grave compromiso el banquete a Lerroux porque no había camareros que sirvieran la comida. Pero lo resolvieron los propios comensales sirviéndose a sí mismos. Así no solo se ofreció el banquete a D. Alejandro sino que se le sirvió también. Con lo cual el jefe radical quedó enterado de que sus correligionarios sirven para camareros. Caso de enchufismo podría ser, desde luego mas modesto que el de los socialistas ¿Verdad?

«Mienten los que acusan a «La Tierra» de ser un diario órgano de un grupo político determinado» dice ella misma.

Perfectamente; enterados ya, podemos decir que «La Tierra» no representa a nadie en la política.

El ministro de la Gobernación, Sr. Casares Quiroga, sentó el otro día en las Cortes una nueva y truculenta teoría. La teoría de la «peligrosidad». Consiste esta teoría en que siempre que el ministro considere «peligroso» a un ciudadano puede detenerle, encarcelarle y usar de la deportación.

Esto no es ponernos en Bata pero sí dejarnos en calzoncillos. ¡Libranos, Señor, de que Casares nos juzque peligrosos! ¡Viva la juridicidad y la democracia y la libertad... y el queso gallego!

«Una gran broma que termina trágicamente».

Ya lo dice el adagio: se empieza en broma pero se acaba en serio. Nunca se termina del mismo modo que se empieza. Lo sabían ya los fenicios.

«Si no cumplo mis compromisos, que me ejecuten; pero al que se salga de la ley, lo ejecutaré yo» ha dicho Lerroux.

Ejecutar, ejecutar... ¡Pues vaya unas ideas! ¿Y quiere usted que le voten, so verdugo?»

Habla un filósofo de los tiempos del peganismo:

«El que destruye la religión arranca el fundamento de toda sociedad humana».

Más de cuatro de los superintelectuales del día crearán que esta es una sentencia de las cavernas escrita por algún inquisidor sanguinario...

Pues, señores, fué Platón el que la escribió.

A lo mejor sale por ahí cualquier emancipado que cree que Platón es así como un plato grande.

## Intormación general

### Los hermanos Miralles contestan a Casares

MADRID.—Los hermanos Miralles, presos hace catorce meses en la Cárcel Modelo, han dirigido una carta al ministro de la Gobernación en respuesta de las declaraciones que anteaer hizo acerca de ellos.

Dicen que esas declaraciones las habrá hecho sin duda ante la campaña de Prensa que se ha agudizado recientemente y por los muchos testimonios de simpatía que reciben. Añaden que en los catorce meses de prisión han extremado el respeto a las actuaciones judiciales sin divulgar ni un solo detalle de los datos del sumario; pero ante las insinuaciones que ha hecho el ministro se ven en la precisión de hacer público que el juez que los procesó lo hizo por consi. erarles incurso en un delito contra la forma de Gobierno, ya que se basó en los desórdenes públicos que tuvieron lugar el día 10 de mayo del pasado año.

En cuanto a si en estos sucesos de carácter político tuvieron o no ellos intervención, los tribunales lo dirán en su día, si es que llega, pues de ello desconfían.

Añaden que ellos desean que se les juzgue cuanto antes, y como no quieren entrar en controversias con nadie, mucho menos con quien ocupa las alturas del Poder, esta será su última palabra.

La carta termina diciendo que la República les ha quitado todo, hasta la libertad y un año de su vida pero que su honra no puede ser manchada por nnas palabras, pues en su corta existencia han aprendido de sus padres a colocar el honor por encima de todo.

### Por repartir hojas comunistas

—En la Ronda de Valencia, esquina a la glorieta de Atocha, han sido detenidos tres individuos que repartían hojas de carácter comunista en las que se aludía a los sucesos de Villa de Don Fadrique y se convocaba a una reunión en la Puerta del Sol para protestar contra la intervención de la Guardia civil en los sucesos. Fueron conducidos a la Comisaría con las hojas que repartían.

### Asamblea en Segovia de Propagandistas católicos

SEGOVIA.—Durante la pasada semana se ha celebrado en el Seminario la primera tanda de Ejercicios espirituales, organizada por la Asociación de Propagandistas de Segovia, a la que asistieron, además de los de esta ciudad, propagandistas de Madrid, Salamanca, Cuéllar y otros Centros. Dirigió los Ejercicios el P. Luis Herrera.

El sábado último se celebró la misa de Comunión general, en la que ofició el Prelado de la diócesis, doctor Pérez Platero, quien dirigió una fervorosa plática a los ejercitantes.

Como terminación de los Ejercicios se celebró una Asamblea en el salón de actos del Seminario, que fué presidida por el Prelado y el presidente de la Asociación Católica de Propagandistas, D. Angel Herrera.

### De los sucesos de Villa de Don Fadrique

VILLA DE DON FADRIQUE.—Se han podido recoger varios interesantes informes de los graves sucesos.

Los revoltosos han incendiado de ocho a nueve eras, pero donde los perjuicios han sido más cuantiosos es en una propiedad de la condesa viuda de Gavía, donde además de las mieses acumuladas, fueron quemados los carruajes y la maquinaria.

Cuando se trasladaba el juzgado

## TEMAS DEL DIA

### Hace falta un plan

Reconocemos que es digno de todo elogio el afán que impele a nuestros munícipes a buscar soluciones al desconsolador conflicto del paro obrero.

Pero hemos de lamentar que se den vueltas y más vueltas sin un verdadero objetivo y que se busquen esas soluciones por caminos por los que no solo no es fácil hallarlas sino que puede llegarse a empeorar la situación general añadiendo al conflicto del paro otros no menos dignos de tenerse en cuenta.

No debe olvidarse que, como ya muchas veces se ha dicho, la crisis de trabajo no es local sino nacional y aún mundial y que resulta un poco inocente que se pretendan encontrar en Avila fórmulas definitivas que hasta ahora se han escapado a los más eminentes estadistas y sociólogos.

Bien está que se incrementen todo lo posible la construcción y las reparaciones; pero es absurdo pensar que puede estarse construyendo eternamente; y las reparaciones ya es bien sabido que dan escaso trabajo y limitado casi únicamente a un grupo de obreros prácticos.

Esa es tal vez la mayor dificultad para la solución de la crisis: que habría que proporcionar trabajo a muchos centenares de braceros no especializados en ninguna profesión y que solo son aptos para faenas elementales que únicamente en los grandes planes de obras de importancia tienen aplicación.

La solución definitiva de la crisis del trabajo no puede encontrarla por más que discurra el Ayuntamiento de Avila. Se trata de un problema que ha de acometerse como plan de Gobierno, y más bien de una manera indirecta, pues hay que desengañarse de que en él influyen primordialmente la confianza o desconfianza de la opinión, las relaciones que existen entre capital y trabajo y otras causas fácilmente perceptibles.

No quiere decir esto que el Ayuntamiento deba permanecer con los brazos cruzados. Pero lo menos que se le puede pedir es que al tratar de aminorar el conflicto del paro lo haga conforme a un plan concreto y discutido, con finalidad y directivas claramente determinadas.

### Un homenaje nacional

El homenaje que se proyecta tributar en Valladolid a D. Antonio Royo Villanova ha despertado en todos los ámbitos de la patria ecos de profunda simpatía. No es de extrañar. Puede decirse que su voz ha sido la más genuinamente española que se ha oído en el Parlamento; su tesón ardoroso en la defensa de la unidad nacional tenía forzosamente que trascender y emocionar a los que observaban el desvío de casi toda la Cámara hacia sus más caros deseos. Viejo ya, y en un ambiente groseramente hostil a su persona y sus ideas, el Sr. Royo ha sido y es a los ojos de toda la nación el más español entre los españoles. Merecía que el día fijado para rendirle ese homenaje de admiración y gratitud toda España se desplazara a Valladolid para adherirse a su más esforzado defensor.

Dice «La Epoca» a tal propósito con las efusivas palabras que el asunto merece y el sereno juicio que distingue todos los editoriales del querido colega conservador:

«El Sr. Royo está probando que es un ejemplar de consecuencia, de fe en sus ideas, de ardiente patriotismo, que honra a España. Su temple para la lucha civil política no es menor que el demostrado en Zaragoza por los caudillos de la Independencia, porque no tiene inconveniente en dilapidar su vida para defender el ideal que la alienta.

Lo que ahora defiende no es una improvisación, sino una convicción arraigada en el estudio perseverante de treinta años. Y aquí donde tantas convicciones se engendraron al calor de una ambición de mando, haciendo de ellas plataforma para subir, las de Royo Villanova tienen un insigne mérito; el de que le estorbaron para tal subida. Royo, sin su defensa apasionada de la unidad nacional, se habría cansado de ser ministro. Bien es verdad que, en cambio, si hoy se convocasen unas elecciones llevaría al Parlamento las actas que quisiera.

Buen liberal, austero, conocedor técnico del Derecho público, simpático y atrayente, incansable, Royo Villanova está siendo una gran figura de las Constituyentes al servicio de una gran causa. No quedará pronto recuerdo de sus interruptores; de su tenaz y patriótica campaña sí.

El homenaje a Royo Villanova estamos seguros de que será grandiosamente nacional. Lo merece el hombre y lo merece la causa».

Hoy que con tanta facilidad se tributan homenajes y honores, éste a D. Antonio Royo Villanova no sería lo que debe ser sin que todos los españoles se sumaran a él, siquiera en espíritu; por ello, todo el que no pueda acudir personalmente al acto debe enviar por escrito su adhesión. Es obra de justicia y además de patria.

Se preguntó al gobernador si habían dado resultado las pesquisas para la captura del agltador Cicuende, jefe del comunismo de Villa de Don Fadrique, y dijo que no, pues supone que debió desaparecer poco antes de iniciarse el movimiento o apenas iniciado.

La agrupación comunista de esta villa la forman 600 afiliados, entre ellos buen número de mujeres. Tiene en su seno establecida la juventud roja. Cuenta también con un servicio de espionaje perfectamente organizado, a cuyo servicio ponen una sección ciclista, que realiza la misión de transmitir órdenes y acuerdos a las organizaciones similares existentes por los pueblos circunvecinos a Villa de Don Fadrique.

—Han continuado las detenciones, decretadas por los juzgados militar y civil. Ha comparecido el alcalde Dionisio García Vaquero, depuesto de su cargo, contra el que se acumulan cargos.

Parece que existe también alguna culpabilidad del juez municipal Manuel Maqueda, detenido en Quintanar de la Ordsn, pues en su domicilio se han encontrado restos de numerosos papeles y documentos quemados que, al parecer, intentó destruir.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

De la acción católica en el mundo

De la revolución española. — Los Jesuitas

Otro libro de D. Jesús Requejo. Y son ya dos en lo que va de año. ¿Cuál es el secreto de esta bienhechora fertilidad bibliográfica? El mismo espíritu vibra pujante en las páginas de ambos; igual finalidad los articula y enlaza; el mismo ardor de apostolado fecunda las ideas y calienta la expresión.

Defensa del justo oprimido, vindicación del agravado, propaganda de la doctrina verdadera e impugnación de la falsa y engañosa. La ejecución de este programa, que implica conducir el remo contra corriente, abrazándose con la generosidad y el sacrificio, tiene menos partidarios de los que fuera de esperar. Hay unanimidad en reconocer la abundancia del mal y coincidencia en ponerle rápido y definitivo remedio. En torno a la camilla familiar como alrededor de la mesa de café, atraen los oídos jeremiadas de baratillo. Suena tan decidido y brioso el acento de estos comentaristas que bien pudiera creerse verlos en vanguardia, después de la tertulia, prontos a embestir contra el laicismo y sus secueces. Pero con el adiós de la tarde suele acabar también el entusiasmo, abriendo puerta a «los intereses creados» hechura de cobardías y comodidades, egoísmo, en suma que viste diversidad de disfraces y el católico militante pasa con demasada frecuencia a ser durmiente.

Contra estas perniciosas inconsecuencias, cuyo desdichado ejemplo es hoy más desmoralizador que nunca, se yergue animoso este gran caballero que con aquel de la Mancha tiene no pocas ni ténues analogías. ¿Quién con mejor derecho a vuelta de muchos años de trabajo podía disfrutar en el descanso la satisfacción del deber cumplido? ¿Para qué salir a los caminos en busca de sudores y fatigas, de contradicciones y disgustos? La magnanimidad del Sr. Requejo ha desahogado estas sugerencias las ha vencido; más exactamente, las ha superado, haciendo de su vida ofrenda diaria a la gloria de Dios y bien de los próximos.

Palabra y pluma, acción y dinero entregados sin regateo ni usura. ¿No es así la copia fiel del evangelizador, según el refrán castellano, que predica y da trigo al mismo tiempo? Acaso tras de estos pareceres que la lealtad escribe, ronda cautelosa la suspicacia, buscando motivos subalternos a una alabanza tan merecida como justa. Sobre que en muchos años de periodismo, los juicios sobre personas y cosas nunca equivalieron a letras puestas al cobro, creo que ya es hora de vocear el amor a lo nuestro, enaltecéndolo para estímulo y aliento cuando menos. Hasta el Evangelio demanda que nuestras luces resplandezcan y brillen, que los hombres vean las obras buenas y glorifiquen al Padre que las santificó con su gracia. ¿Por qué, pues, este afán insano de regatear aplausos a quienes entre nosotros destacan por sus actividades, por su talento o por su virtud?

Pues a semejanza del hombre en su obra. El Sr. Requejo escribía ayer en defensa del Cardenal Segura, empujado por ese irreprimible anhelo de justicia y de verdad que no se aviene a la indecorosa complicidad del silencio. Las mismas razones inspiran hoy su pluma en desagravio a la compañía de Jesús, orden religiosa genuinamente española, que como pocas acertó a hermanar piedad y cultura a la sombra del ejemplar lema «a mayor gloria de Dios». Hace falta vulgarizar entre los españoles la magnitud y gravedad del atropello cometido en contra de miles de hombres, cuyo único delito fué el dar la cara al enemigo librando batalla en todos los frentes. «Todo lo puedo en aquel que me conforta» decía San Pablo en la hora de su persecución descubriendo el secreto de la fuerza que desconcertaba a sus adversarios y esto mismo

Sección religiosa

ANTORAL
Día 13, Miércoles.—Santos Anacleto, Papa y Serapión y Mirope, mártires; Joel y Esdras profetas; Eugenio, Salustiano y Tulliano, ob. cfs.

CULTOS
La Virgen del Carmen

La Santa. Continúa la novena a la Santísima Virgen del Carmen. Por la mañana a las ocho misa solemne y rezo de la novena. Por la tarde a las seis y media, exposición, rosario, ejercicio propio, sermón y solemne reserva.

Cuarenta Horas
Se celebran en la Santa con exposición a las nueve de la mañana y reserva a las ocho de la tarde.

Se necesitan dos empleados para importantes oficinas. Escribir L. Manzano apartado 58 Palencia.

pueden afirmar los jesuitas. He aquí también la clave de su poder tan cacareado y mal comprendido. Milicia que del supremo capitán tomó nombre y programa, pone su afán en el restablecimiento y consolidación del reino de Cristo sin reparar en dificultades ni hacer cuenta de sufrimientos. D. Jesús Requejo relata en clara síntesis los orígenes y designios de la gran fundación ignaciana.

Objetiva y documentalmente analiza las verdaderas causas del decreto de disolución en notoria pugna con el derecho de ciudadanía libre o igual para todos, que preconizó la República española; deshace el sofisma referente al «cuarto voto» probando de manera brillantísima que en esa entrega a los requerimientos de la Iglesia y del Papa se cifra el más puro y alto merecimiento de la Compañía; pone de relieve las ignorancias y errores del Sr. Albornoz que en punto a los hechos históricos de la relación con Santa Teresa y Felipe II y en lo tocante al patriotismo jesuítico, mantuvo en el Parlamento teorías y opiniones insostenibles y ya bien depuradas por la crítica. Es un bello capítulo subraya el admirable tono de serenidad de estos hombres que «hechos dignos de padecer por Cristo» pasan sobre el ultraje impávidos y sonrientes y dedica los cuatro últimos a la enumeración y examen de los trabajos apostólicos realizados para enseñanza y educación del pueblo, formación de selecciones culturales en la ciencia, en la industria y en el comercio, ejercicio y práctica de la caridad y evangelización de infieles en tierras de misión.

¿Con qué ha sustituido el sectarismo la labor escolar y universitaria desarrollada por los jesuitas? Basta con el sentido de natural rectitud para condenar estos procedimientos de tiranía que en buena lógica se volverán andando el tiempo contra quienes los emplearon. Llega en hora oportuna el nuevo libro de D. Jesús Requejo; cuando el avance de la reacción espiritual en el país, planea las rectificaciones, que habrán de acometerse aquí como ya se llevaron a cabo en Portugal y en Alemania, si en la república libertad y justicia han de tener valor de realidades.

J Polo Benito

DEL AYUNTAMIENTO

La sesión de anoche

Con el fin de tratar de la crisis del paro obrero y de exponer diversos criterios para buscar una fórmula con que remediarla, ayer celebró sesión extraordinaria nuestra Corporación municipal. Preside el acto el primer teniente alcalde Sr. Melero y asisten los concejales señores Medrano, Heras, Campillo, Caro, Martín García, Meneses, Saácho, Castro, Regadera, Fernández, Pierna, de la Asunción y Martín Domínguez.

De público más de media entrada. Este espera con impaciencia el resultado de la sesión, pero al final de la jornada nada se sacó en concreto, discursos y más discursos. Se repite una vez más el adagio castellano de «Mucho ruido y pocas nueces». Entre tanto un fuerte calor nos agobia y nos impide hacer la sesión con la frescura que era de desear.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

La presidencia da cuenta del proyecto y plano de las obras presentados por el alcalde, Sr. Linares, para la construcción de la escuela de formación profesional a fin de que queden enterados todos los concejales y poder tratar de este asunto en otra sesión.

El Sr. Meneses, después de explicar el objeto de la reunión, emite su criterio en el sentido de emprender un plan de obras para la construcción de varios edificios y destinarlos unos a viviendas de los maestros municipales, con lo que la Corporación se ahorraría más de 30.000 pesetas que hay que abonar por casa-habitación a dichos funcionarios, otros para instalar en ellos el Gobierno civil, Audiencia y Juzgado municipal, con lo que se economizaría el Ayuntamiento la renta de dichos locales y al cabo de cierto tiempo sería propietario de estos edificios. Propone que tales obras se hagan a base de un empréstito.

Interesa la conveniencia de recabar apoyo económico del Gobierno por si fracasara el empréstito.

También propone que se haga por el arquitecto una inspección en el interior de las viviendas a hacer las obras necesarias con arreglo a los preceptos de higiene y salubridad. Que dicho funcionario ceda parte de sus derechos en la intervención de las obras a fin de fomentar la construcción y que se active la construcción de la nueva casa de Correos.

La presidencia manifiesta que le parece muy bien la propuesta que hace el Sr. Meneses en nom...

BALNEARIO Caldas de Oviedo

Aguas termales azoadas muy radioactivas. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.

Gran Hotel del Balneario
Todo confort. Cocina selecta. Automóvil desde Oviedo.

15 de junio a 30 de septiembre

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

bre de la minoría socialista pero que para ello se precisa formar un presupuesto y someterlo después a la aprobación del Concejo. Y respecto a la Casa de Correos añadida que por mucho que nuestros diputados lo activasen son obras a realizar a largo plazo y por consiguiente nada resuelven de momento. Termina manifestando que la comisión de obras estudie este proyecto para saber a qué atenerse.

El Sr. Meneses afirma que nada se ha hecho con respecto a la Casa de Correos por no haber habido en el Parlamento nadie que por ello se haya interesado. Termina lamentándose que no haya habido ni un solo diputado que haya levantado su voz para exponer la crítica situación que con respecto a la clase obrera atraviesa Avila y su provincia.

El Sr. Castro censura al Ayuntamiento por su falta de actividad pues afirma que hay muchos terrenos cedidos para obras y que no puede construirse en ellos porque aún no se ha ido a marcar la línea. Acusa de negligente a la Corporación municipal toda vez que no obliga a los particulares a realizar las obras de revoque de fachadas y acometidas de agua que se les ha comunicado.

Termina diciendo que lo primero que hay que hacer es obligar a que se cumplan las ordenes dadas por el Ayuntamiento.

El Sr. Caro indica que no confía mucho en las gestiones que se hagan con los diputados para conseguir créditos para obras dada la situación de la hacienda nacional. Por ello afirma que el trabajo debe hacerse por los mismos concejales. Aboga por deslindar los campos del presupuesto ordinario y extraordinario, nutriendo este último con la décima de la contribución que suma más de 48.000 pesetas y otros impuestos que aunque módicos deben crearse para obtener la recaudación necesaria. Termina lamentándose de que a pesar del tiempo transcurrido todavía nada se haya hecho de la Escuela de formación profesional.

El Sr. Regadera dice que aquí se habla mucho y nada se hace. Propone que mañana mismo vaya el arquitecto a revisar los solares y obligar a construir en el plazo de tres días.

Seguidamente se da cuenta de dos mociones presentadas una del Sr. Medrano proponiendo se cumpla la legislación sobre colocación de aceras y otros artículos de las Ordenanzas municipales relacionados con obras, tales como construcción, encerramientos de fincas. Se aprueba la moción del señor Medrano.

Se lee otra moción del Sr. Pierna basada en la construcción de un grupo de cincuenta casas baratas para lo cual el Ayuntamiento tendría que ceder los terrenos y entenderse con una entidad financiera hasta ver terminada su construcción. Una vez concluidas las obras el Sr. Pierna propone en su moción que aquellos que pasaran a ocupar las viviendas vendrían obligados a abonar al Banco en varios plazos mensuales la cantidad necesaria para amortizar el capital anticipado.

Se acuerda que la moción del señor Pierna pase a las Comisiones de Obras y Hacienda para su estudio.

Después de varios ruegos se levanta la sesión a las once menos cuarto de la noche.

Crónicas veraniegas Fiestas en San Esteban del Valle

Hoy como ayer

Como el pasado año he llegado a esta ciudad para pasar una temporada y veo... que todo está igual, no he cambiado nada la población en su aspecto exterior; es decir, si ha cambiado, ya no se ven por los paseos aquellos uniformes kaki que tanto entusiasmaron a las señoritas abulenses, cuando llevaban dentro un cadete de Intendencia que las decía que él llegaría a ser un Prim o un Espartero pongo por generales valientes.

En el Rastro he encontrado una innovación y es que la fuente corre abundantemente y antes no había de qué... pero los chicos y chicas continúan en el mismo plan de otros años: ellas con unas ganas de casarse locas, y ellos con planes de amigas pero sin decidirse.

En mi primera salida por los paseos he podido observar que aún no ha venido casi ningún veraneante; las que hacían las delicias de los abulenses meritorios por su belleza y por su dulzosa simpatía, van llegando a este oasis veraniego con un retraso alarmante, tal vez debido a la atracción jabalinesca de Madrid. Solo algún que otro señor orondo, desengañado ya de los festejos parlamentarios, ha dado un ligero tinte de verano a nuestros jayl mustios callados. Entre las contadas del bello sexo están ya entre nosotros las conocidas Maruja, Loreto y Pilarita, que como siempre están solitas y cortando cada traje que ríanse ustedes de Margarita Lacoma cuando ellas se ponen.

Ayer estuvieron toda la tarde sentadas en una glorieta del paseo del Dos de Mayo; con mucho disimulo me coloqué tras ellas, escondido entre unas plantas de las que cierran los cuadros del jardín y he aquí lo que pude captar de su conversación:

—No hay más remedio que hacer que terminen esos fórtolos; él tan bien situado y tan solicitado por todos no hay derecho a que sea esa pelana la que se lo lleve, me parece que mejor estaría para una de nosotras... ¿Qué os parece?—dice Pilarita.

—Muy bien, expone Maruja, pero... nos va a costar mucho trabajo, porque él está bastante enamorado, y ella hasta la saciedad.

—Ya iremos haciendo que eso termine poco a poco preparando un plan siniestro; hay que hacer creer a Carmina que Eduardo es un vicioso empedernido, y que frecuente sitios... poco a propósito para un joven que presume de formal. Veréis que pronto acaban.

—Eso va a ser un poco difícil—repuso Loreto—porque para eso necesitábamos pruebas que entregar a Carmina, aun cuando fuesen falsas, y esas no las tenemos.

—Has dicho bien, pero para eso contamos con la colaboración de Bernardo, a quien le gusta Carmina a rabiar, y con tal de quitársela a Eduardo se prestaría a todas nuestras maquinaciones.

—No es lo probable, porque si precisamente se presenta como testigo de una ligereza de Eduardo, ¿cómo va a aspirar él a ser su sustituto...?

—No hablamos caído en eso, pero sin embargo tenemos también a Fernando, castigador empedernido, que con tal de añadir una más a su larga lista, sería capaz de hacer eso y más que fuese necesario.

—Sí, pero va a decir que él no tiene interés con una niña así.

—Veremos si nos resulta el truco, todo es cuestión de ensayarlo. Son las diez de la noche, los tres «gracias» desaparecen por uno de los paseos y yo salgo de mi escondite para dirigirme al Mercado Grande de donde toca la Banda, alegrando el ambiente con sus alegres notas que disipan los planes siniestros amorosos.

Por la indiscreción
El Fantasma del Recreo

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín,

Una vez más, clara y públicamente se ha puesto de manifiesto la fe cristiana que dentro de su corazón conservan los vecinos de San Esteban del Valle.

Parece ser que el sonido de las campanas anunciador de la fiesta que anualmente celebra este pueblo en honor de su santo y paisano, San Pedro Bautista multiplica infinidad de veces el espíritu cristiano, pues durante los días 6, 7 y 8 todo es fe, fervor y entusiasmo religioso entre aquellos habitantes.

Comienzan las fiestas en la tarde del día 6 con el traslado en majestuosa procesión de la imagen del Santo y de su Santa Cabeza, desde la ermita donde se veneran, hasta la iglesia parroquial en donde se cantan solemnes vísperas y se hace la novena. ¡Momento sublime y de entusiasmo es éste! Apenas el pueblo en masa, sin distinción de matices políticos, congregado a la puerta de la ermita, erigida do el Santo nació, apenas, repito, divisa la imagen y reliquia santa, prorrumpen en vivas ensordecedores y entusiastas, no interrumpiéndose durante el trayecto sino únicamente para entonar a una todos, niños, y jóvenes y ancianos hombres y mujeres el himno a San Pedro Bautista, obra de un hijo ilustre de aquella villa, a los acordes de la banda de música de Arenas de San Pedro.

Gloria, gloria a San Pedro Bautista,

de Castilla hermosísima flor, Diplomático ilustre de España, Protomártir de Cristo en Japón.

No es lo mismo describir y admirar desde lejos el entusiasmo de aquellos barranqueños al cantarete himno, que el verlo rodeado de la ingente masa de hombres y mujeres, que en rededor de la imagen se reune.

Es de notar que siempre es el mismo grito: «Viva nuestro Santo, Viva su Santa Cabeza», por lo que su fe, su religión, no es efecto del fanatismo sino un convencimiento íntimo, pleno y verdadero, puesto que por las venas de los vecinos de San Esteban circula sangre de un mártir y de un santo, y siendo este «suyo» tienen perfectísimo derecho a poseerle, con cuanto tenga y posea; y la mayor gloria, el mayor timbre, el carácter principal de San Pedro Bautista es su fe, su religión, el haber dado su vida por Cristo en tierras del Japón, de aquí que la fe y religión permanecerá siempre firme y constante en el corazón de los paisanos de San Pedro Bautista, porque tiene en su favor y defensa la sangre de un mártir de Cristo.

Los días 7 y 8 háse celebrado misa solemne, predicando los dos días el Beneficiado de la Santa Apostólica Iglesia Catedral de Avila D. Angel Esteban Matilla, y trasladándose después de las misas en majestuosas procesiones desde la Iglesia a su ermita la imagen, y la Santa Cabeza del Santo, terminando con el tradicional remate de banzos y reinando siempre el mismo entusiasmo, el mismo fervor y espíritu religioso.

Por las tardes a unos días a la hora de anochecer se organiza la tradicional fiesta de el Vitor, en la que todo el pueblo; cantando el himno y dando vivas al Santo seguía a la cabalgata en que se pasea por el pueblo un cuadro del Santo, que llaman Vitor, recitando el que lo lleva a caballo, seguido de muchos jinetes, varias décimas, impregnadas todas de religión y virtud y alusivas ya a la vida del Santo, ya al predicador de la fiesta, ya a los mayordomos, no faltando el dar las gracias a los forasteros que les acompañan en estos días, seguida cada una con un viva unsono y universal, y terminando la fiesta del día con la no menos tradicional costumbre de remate para clavar el Vitor en la que vuelve a desbordarse de nuevo el entusiasmo de este pueblo.

No faltaron otras diversiones profanas como fuegos artificiales, bailes en los que podía admirarse siempre el carácter distintivo de los habitantes de esta ilustre Villa, el carácter religioso.

¡Quiera Dios y San Pedro Bautista así lo pida en el cielo, que su fe, su espíritu cristiano nunca falte de su pueblo y de sus paisanos.

E. D.

Advertisement for NIEVINA ROSA cream, featuring an image of a woman's face and text: NIEVINA ROSA CREMA ALIMENTO PARA LA PIEL POR LA NOCHE. CAJA 40cts BOTE 125ps. FARMACIAS DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

Sección de anuncios

**¡CALLOS?**  
 Juanetes, ojos de gallo, etc.  
**CALCIDA "TITAN"**  
 (PATENTADO)  
 LOS EXTIRPA DE RAIZ EN DOS DIAS  
 Precio 1 pta.; por correo 1,40 (Haga la prueba!)  
 Farmacia Monturio'. San Bernardo, 70 - MADRID.

COMPANIA DEL PACIFICO

**LINEA DE CUBA**  
 Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.  
 Moto nave **Reina del Pacifico**, 4 de septiembre.  
 Vapor **Orduña**, 9 de octubre.  
 Moto nave **Reina del Pacifico**, 13 de noviembre.  
 Vapor **Orcoma**, 7 de agosto.  
 Vapor **Orcoma**, 18 de diciembre.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga  
**PRECIOS EN TERCERA CLASE**  
 Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.  
 Dirijase para toda clase de informes a sus Agentes en **Santander Hijos de Basterrechea**. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

¡Atención! Agricultores

que al pedir NITRATO DE CAL quieren recibir la marca

Nitrato de Cal IG

Es un excelente y moderno fertilizante de cobertura, de efectos muy rápidos, conteniendo

15-16% de NITROGENO y un 28% de CAL (correspondiente a un 50% de Carbonato de Cal)

que contribuye al mejoramiento de la estructura del suelo

El Nitrato de Cal IG es conocido y con efectos fertilizantes, desde años ya comprobados, garantizando cosechas abundantes y economía

FIJARSE

el el saco lleva una de las marcas del Nitrato de Cal IG



El Nitrato de Cal IG es exento de polvo y de aspecto blanco



COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE JUNIO DE 1932

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «C. Colón», saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de junio, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 22 de julio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «J. S. Eleano» saldrá de Barcelona el 25 de junio, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Sto. Domingo. Próxima salida el 25 de julio.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc.  
 Las comedidas y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.  
 También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.  
 Para informes en las Oficinas de la Compañía, Piana de Medinaceli 8. Barcelona

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 43.

Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila, D. Fermín López Porres  
 Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. - (Sección histórica). Plaza de la Constitución planta baja. De 11 a 15. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza. - C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14 y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante. (Días laborables).

Museo Provincial de Bellas Artes. - Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo. - C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,50. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba. - Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a planes una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Envíase su orden a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Ferrocarril, 130. - MADRID



Eugenio Iribarrena Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrine», por Alice Fujó..... Segunda edición
  - «Amor es vida», por M. Alanic..... Segunda edición
  - «La Profesora de Piano», por Florence O'Neil..... Primera edición
  - «El mal paso», por Jacques des Gachons.....
  - Kitty», por K. Tysan.....
  - «La Marquesita», por Doerflac.....
  - «Un cuento azul», por Henri Ardel.....
  - «Nación», por Guy Wirtz..... Segunda edición
  - «Silencio heroico», por Jean de la Bréte..... Segunda edición
  - «Amada en el dolor», por René Star.....
  - «El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac..... Segunda edición
  - «La debilidad», por G. de Wally.....
  - «El juramento de Lucía», por G. de Wally..... Primera edición
  - «Todo llega», por Henri Ardel..... Segunda edición
  - «El misterio del Terrazo», por De Buxy..... Primera edición
  - «Las nueve hijas del coronel», por D'Abiancourt et Du Tartre..... Segunda edición
  - «La felicidad de Alicia», por Pedro Guardón..... Primera edición
  - «Dicha ignorada», por Mary Fioran..... Primera edición
  - «Amores enemigos», por G. de Wally..... Primera edición
  - «El rey que tuvo un solo amor», por J. Laguis..... Segunda edición
  - «Doris», por Curtis Yorke.....
  - «Pauline», por J. de Wally.....
- Y otras muchas en preparación
- Tomen en 8.ª, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela
- De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial, de 1.º de junio a 30 de septiembre

Verdadero Sanatorio para la escrófula

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al periodo del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda.

Existen también en el Hotel Antiguo del Establecimiento Balneario pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

CERTIFICADOS

de penales, última voluntad, presentación documentos, exhortos, legalizaciones, gestiones generales. Gran seriedad. Agencia GIL, Jaén, 7. Madrid.

En sus compras haga usted referencia

al DIARIO DE AVILA

Alas

EMPRESA ANUNCIADORA

Carrera San Jerónimo, 3, principal MADRID

Publicidad en todos los sistemas

Proyectos y presupuestos gratis

Los Vd. EL DIARIO DE AVILA

Balneario de Liérganes (Santander)

Unicas aguas que curan y evitan la predisposición a catarros de la NARIZ, BRONQUIOS y PULMON.

GRAN HOTEL, precios módicos con todo el confort moderno.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.  
**"LA FAVORITA, CARABAÑA LA FAVORITA"**  
 PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID  
 JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

Hasta el día 15 de julio entregará completamente GRATIS una cámara por cada cubierta Nacional Pirelli que compren en el garage AVILA

Información de última hora

El día en Avila

Banda municipal

Programa para hoy, día 12, de 10 a 12 de la noche en el Mercado Grande.

- 1.ª «A mi Patria», P. D.; Es-teve.
2.ª «Benito», tango; Marquina.
3.ª «Justa», gavota de concierto, Roig.
4.ª Sinfonía sobre motivos de Zarzuelas, de Barbieri.
5.ª «Montañésuca», P. D. Iba rra.
El director, Juan Caballero.

Carne de Toro

mañana solo quedan las piernas. No dejen de verlo, es como ternera.

Han sido nombrados recaudadores auxiliares del recaudador de Hacienda de la Zona de Sotillo de la Adrada, D. Francisco R. Díaz y D. Julián Rodríguez.

CIPRIANO SAINZ CARBONA MÉDICO

Enfermedades de la infancia. Consulta de 11 a 1. Reyes Católicos, 24

Hemos recibido en esta redacción la revista mensual «Avila Agraria» del mes de julio corriente. Como siempre inserta trabajos interesantes para los labradores...

Pérdida de una pulsera

Se ruega a quien haya encontrado una pulsera, el día 11 por la noche, en las calles desde P. Mariana Pineda a Tomás Luis de Victoria, por M. Grande, S. Segundo y P. Catedral, se sirva devolverla en esta administración...

La «Gaceta» del día uno publica un decreto del Ministerio de Instrucción Pública dictando nuevas normas para la provisión de escuelas. Según referencias el plazo para solicitar escuela será de veinte días a partir del en que termine la publicación de las vacantes.

HASTA EL DIA 15 de este mes, cada cubier Nacional Pirelli que compren en el Garage AVILA, entregará completamente gratis una cámara de igual medida.

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Federico Sánchez López de heridas en la mano izquierda ocasionadas al pegarse con un hacha, y Consuelo García que presentaba lesiones en el maxilar izquierdo.

Dentro de la gravedad ha experimentado una mejoría el desgraciado Remigio Velayos que como decíamos ayer resultó herido en un accidente.

Como infractor a la ley penal de montes ha sido denunciado el vecino de Adrada, Eugenio Lanchas.

Ecos de sociedad

Peticiones de mano

En Madrid y para el comerciante de esta plaza D. Balbino Sancho ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Teresa Fernández Jiménez.

Con tal motivo se han cruzado entre los novios los regalos de rigor.

La boda se celebrará en el próximo mes de agosto.

Viaticadas

Le ha sido administrado el Santo Viático a la señorita Magdalena Zubano.

También ha sido administrada, por inspirar su enfermedad a algún cuidado, la distinguida señora madre del magistral de esta Catedral, D. Castor Robledo.

Jubilacion

Ha solicitado su jubilación el ilustrado maestro nacional de La Torres, D. León Jiménez Soria.

Viajeros

Para pasar el verano han llegado la distinguida señora e hijas del culto ingeniero director del Circuito Nacional de Carreteras D. Felix Ramirez.

También han llegado con igual objeto los señores de Hernández acompañados de su hermana la señorita Mercedes de Rodas; don Manuel Arias Vila, con sus hijos los señores de Somoza; los marqueses de Villanueva de Valdeuza con sus hijos D. Arturo, Alfonso Vivero y familia; señora de Cervinos (nacida Mercedes Maestre); doña Luisa Canals; y de Cáceres, el doctor en Medicina y Cirujía del Instituto Rubio de Madrid, D. Luis García Alonso, señora y bellas hijas Petra, Agustina y Remedios.

También se encuentra entre nosotros la notable periodista y culta recitadora G eta Bravo.

Baños de mar en el Cantábrico y Galicia

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte en combinación con la Nacional de los ferrocarriles de Oeste de España, ha establecido en el presente año un extenso servicio especial para baños de mar desde sus principales estaciones para los destinos de Irún-Hendaya, San Sebastián, Bilbao, Santander, Gón, Avilés, Coruña, Ferrol, Vigo, Pontevedra, Villagarcía y Santiago, de billetes de ida y vuelta de 2.ª y 3.ª clase a los precios reducidos que se señalan en el cartel que ha sido fijado al público en las respectivas estaciones y Despachos Centrales.

Estos billetes se facilitarán desde el 15 del corriente al 7 de septiembre próximo ambas fechas inclusive, tienen una validez máxima de 30 días, improrrogables, con una estancia mínima de ocho días en el punto de destino. El regreso con estos billetes ha de efectuarse a más tardar el día 15 de Septiembre próximo.

En el presente año y para dar una facilidad más al público se ha autorizado para que con los billetes de este servicio especial en recorridos superiores a 300 kms., puedan utilizarse los trenes rápidos y expresos mediante abono de un suplemento del 10 por 100 del importe del ferrocarril más el 25 por 100 del Tesoro y el sello de recibo.

Pidanse folletos de este servicio en los que se señalan precios, trenes y demás condiciones.

SE VENDE un solar, bajada San Roque a Don Alonso. Razón: Carretera de Santo Tomás, 18.

Manifestaciones del ministro de Justicia

Interrogado el Ministro de Justicia acerca del anteproyecto de ley relativo a las Congregaciones religiosas, dijo que la campaña de alarma es completamente infundada y obedece a maniobras que hay que evitar, pues nadie, fuera del Gobierno, conoce el proyecto.

Añadió que éste no es demagógico ni sectario ni está en pugna con la Religión.

Es un proyecto de sentido laico nada más.

No hay lucha antirreligiosa, por que —y esto es un precepto constitucional— aceptamos todas las confesiones religiosas.

Lo que va en el proyecto que estudia el Consejo de Ministros no es nada nuevo, porque se anuncia ya en la Constitución, en su artículo 26, que establece bien claramente la reforma de las Congregaciones o confesiones religiosas. Es indispensable acatar este principio constitucional.

El anteproyecto quedará aprobado en la próxima reunión ministerial.

Otro discurso del señor Lerroux

ZARAGOZA.—Ayer lunes pronunció el Sr. Lerroux otro discurso en el Centro Mercantil.

En párrafos elocuentes ratificó toda su vieja ideología, de la cual no ha renegado.

Expresó la imposibilidad de realizar desde el Gobierno una política socialista y abundó en las consideraciones que ha hecho otras veces sobre la necesidad de que los socialistas abandonen el Poder.

Reconoció que la aspiración común de España al advenimiento del régimen era la obtención de justicia y libertad. Cree que el régimen no ha cumplido esa aspiración; pero no se debe culpar totalmente de ello a los hombres de gobierno, sino también a la abstención política de las masas neutras.

Añade que el Gobierno que el formará no será un Gobierno radical, un Gobierno de partido, sino un Gobierno que aspirará a tener significación nacional, para lo cual aceptará las colaboraciones de aquellas personas cuya adhesión sea valiosa por la capacidad y significación de las mismas.

Asegura que el día que el Gobierno no pasará el Estatuto de Cataluña si no se le agrega un artículo adicional que determine que cuando peligre por él la economía nacional o la unidad nacional, el Poder central tendrá derecho a suspenderlo.

También dice que la Academia General Militar es una necesidad y que será restaurada en Zaragoza cuando él gobierne.

Se hunde el crucero «Blas de Lezo»

VIGO.—El crucero «Blas de Lezo» que asistía a las maniobras que en el Cantábrico realiza la Escuela española, se ha hundido, cerca de Finisterre, a las ocho y cuarenta de la noche. El barco chocó contra una peña, que le abrió una gran vía de agua, cuando en cumplimiento de órdenes del mando se dirigía a la ría de Corcubión para defenderla.

Se le trató de remolcar; pero después de muchos trabajos se rompieron las amarras y el «Blas de Lezo» se hundió cerca de la playa, salvándose toda la tripulación. El buque lo mandaba el hermano del almirante de la Escuadra D. Antonio Guitián.

Se cree que por error de las cartas de las tablas que señalan las mareas no se pudo calcular las distancias que había entre los bajos y la línea de flotación, y por esta causa sobrevino el accidente.

Los conflictos sociales

GIJON.—La Federación patronal ha acordado declarar el boicot a todos los ramos, si no se arregia el conflicto planteado en un taller de metalurgia.

El gobernador civil ha propuesto una fórmula, creyéndose que será aceptada.

Detenidos en libertad

ZARAGOZA.—En virtud de confidencias que tuvo la policía sobre un posible atentado contra el señor Lerroux se practicaron varias detenciones.

Los detenidos han sido puestos en libertad, sin perjuicio de que el Juzgado continúe practicando diligencias.

También han sido puestos en libertad los camareros detenidos ayer, y sus compañeros han vuelto a trabajo, restableciéndose la normalidad en el servicio de hoteles, cafés y bares.

Rein Loring da cima a su arriesgado raid

MANILA.—El aviador español Sr. Rein Loring, completó su vuelo Madrid-Manila, llegando a las 12,5 (hora local). No obstante la intensa lluvia que caía a su llegada al aerodromo, fué recibido por una gran muchedumbre en su mayoría miembros de la colonia española. Le dió la bienvenida el alcalde de la población, Sr. Thomas Earnshaw.

Rein, que había salido a las 7 45 de la mañana de Aparri, hizo escala en San Miguel, a las once, población situada a unas 65 millas hacia el Norte.

Con el Comité de recepción, Rein marchó a la Catedral de San Agustín donde oyó una misa. Luego, declarado huésped de honor, almorzó en el casino, y más tarde asistió a diversas fiestas organizadas en su honor, que le ocuparon todo el día.

CASA

se vende la señalada con los números 3 al 11 de la calle de Zendera. Buenas condiciones. Razón en la misma.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 12 de julio de 1932

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetro, Viento (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas. Data for hours 8, 12, and 8.

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Jurados mixtos

MADRID, 12, 4,30 tarde.—La «Gaceta» de hoy publica una orden del ministerio de Trabajo concediendo derecho electoral para la designación de vocales en el Jurado mixto del comercio de la alimnación de Avila a la Sociedad de salchicheros de esta capital.

El cambio

La cotización de la moneda en el día de hoy ha sido la siguiente: libras esterlinas, 44'35 pesetas; francos, 48'99; dólares, 12'47.

En Agricultura.—Un comentario breve sobre un discurso

El ministro de Agricultura ha manifestado acerca del discurso del Sr. Lerroux que le ha sugerido un comentario breve: la autoridad se afirma con tres instituciones que son: el Jefe del Estado, la Constitución y el Parlamento, con las cuales, si se gobierna con democracia, el Parlamento llegará al fin marcado en su convocatoria.

En Hacienda.—La baja de la peseta

El Sr. Carner ha manifestado que atribuye la baja de la peseta a especulaciones del extranjero, aunque él opina que no debe intervenir para no buscar cambios que no respondan a la realidad.

Otra opinión sobre el discurso de Lerroux

El ministro de Justicia ha dicho sobre el discurso del Sr. Lerroux que le parece una mesa excesivamente revuelta y que trató de temas para armar revuelo no en Zaragoza sino en el charco. Es evidente, añadió el Sr. Albornoz, que dentro de la Constitución las Cortes no pueden disolverse sino cuando no haya posibilidad de organizar una mayoría que sostenga al Gobierno o haya un conflicto entre el Parlamento y la opinión pública expresándose este por un inequívoco nacional. Agregó el ministro de Justicia que el partido radical so-

cialista no formará parte de un Gobierno en el que entren republicanos de derecha y mucho menos en una situación en la cual irrumpan elementos procedentes de la Monarquía. Al terminar la discusión de los problemas pendientes el partido trabajará en la obra de la transformación del Estado combatiendo todas las situaciones reaccionarias o conservadoras.

En la Academia militar de Toledo

TOLEDO.—Han llegado a esta los jefes del Estado y del Gobierno los cuales visitaron la Escuela central de gimnasia y la Academia militar. Las tropas les rindieron honores, y fueron revistadas por los señores Alcalá Zamora y Azaña.

Después el jefe del Estado hizo entrega de los despachos a los nuevos oficiales del Ejército. El teniente coronel Sr. Gamen pronunció un discurso y le contestó con otro el Sr. Alcalá Zamora.

A continuación fueron visitadas las diversas dependencias de la Academia y luego se celebró un banquete.

Noticario de Barcelona

BARCELONA.—Los obreros despedidos de la Federación de Obras y Construcciones han visitado nuevamente al alcalde para pedirle trabajo. Las calles que ayer fueron desadoquinadas continúan en el mismo estado. En son de protesta han visitado también al alcalde los obreros inscritos en el paro forzoso pidiendo sean ellos los preferidos para trabajar y solicitando ser ocupados por riguroso turno.

—En el palacio de la Generalidad se decía esta mañana que mientras duren las actuales circunstancias y para atender mejor a las incidencias de cuanto ocurra en Madrid con motivo de la discusión del Estatuto el Sr. Maciá no recibirá ninguna visita a no ser que se trate de diputados catalanes que acuden a hablarle del asunto.

—El Gobernador recibió a una comisión de «rabassaires» que le pidieron la perdonara las multas que les han sido impuestas por no haber entregado los frutos a los propietarios. El Sr. Moles les manifestó que no solo no les perdonaba las multas sino que en algunos casos pasará el tanto de culpa al juzgado por considerar que se trata de delitos de hurto. Agregó que si persisten en su actitud no solo tendrán pérdidas materiales sino que se exponen a perder la libertad.

La sublevación en el Brasil

RIO JANEIRO.—Las noticias oficiales confirman la existencia de una subevación militar afirmando que está circunscrita a la capital del Estado de San Paulo donde algunos batallones de revoltosos resisten aún a las tropas gubernamentales. El presidente, Vargas, ha decretado la supresión del tráfico tanto nacional como extranjero en el puerto de San Paulo.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Bally-Bulliere-Bore) EDICION 1931. Datos oficiales del Gobierno Provisional de la República. 4 TOMOS 4. Más de 8.000 páginas. Más de tres millones de datos. 54 MAPAS EN COLORES. Precio de un ejemplar con guías: CIEN PESETAS.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX). Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS.

HIPERTENSION RIÑON-VEJIGA-DIABETES Impurezas de la sangre. Los más afamados doctores y especialistas han certificado las especiales propiedades curativas de las maravillosas AGUAS DE CORCONTE. Una botella diaria, 15 días al mes en ayunas y a media tarde. Caja de 25 botellas, 32 pesetas; de 50 idem, 55 pesetas. Folletos y pedidos Administración CORCONTE Muelle, 36. — Santander. SE VENDE terreno en San Roque. Razón: Felipe López, Madres, 12.